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IV. évfolyam. 21, szám. Tapolcza, 1906. május 20.

TAPOLCZAI
ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKE.

LAPOK
Megjelenik minden vasárnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Szerkesztősig és kiadóhivatal : Fő-utca. 

Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ér : Egész évre 10 K„ félévre 5 K„ 

negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona

Tanítók törvénye.
A Magyarországi Tanítók Országos 

Bizottsága, az ;V. és VI. egyetemes 
tanitógyülés megbízásából a népisko­
lai közigazgatásról törvénytervezetet 
szerkesztett. Már régen vajúdik nép­
iskolai törvényeinknek átdolgozása oly 
irányban, hogy az a haladó kor igé­
nyeinek megfeleljen. Alig volt a tör­
vényhozásnak oly mostoha és oly 
kevésre becsült tétele, mint a nép­
iskolai közigazgatás átdolgozása, an­
nak törvényerőre emelése, pedig hogy 
mennyire szükség van erre, azt tud­
jak a tanítással foglalkozók és a tár­
sadalomnak azon tagjai, kik a kultúra 
ez első tényezőjének fontosságát elis­
merik.

Előttünk van a tervezet. Harminc- 
nyolc esztendő küzdelme, vizsgáló­
dása, tanitók-gyülekezése hozta fel­
színre azokat az elveket, melyek e 
tervezetben kifejezésre jutottak. A ter­
vezet minden része a magyar tanító­
ság egyetemének igaz közvéleménye 
lehet. Sértetlenül hagyja az a feleke­
zet minden eddigi jogkörét; törvény­
erőre emelkedése esetén pedig népne­
velési ügyünket oly színvonalra emeli, 
amit egy kulturállamtól nemcsak el­
várhatunk, de méltán meg is köve­
telhetünk.

Nem terjeszkedhetünk ki e helyen 
a tervezet bővebb ismertetéséie, csak

röviden soroljuk fel azon valóban üd­
vös és népnevelésünk eredményére i 
messze kiható tételeket, melyeket a 
tervezet magában foglal.

A tervezet a tanítók egyetemes gyűlésé­
nek és az Országos Bizottságban közös meg­
állapodás után kifejezett nyilatkozata, mely 
egyszersmind az ország tanítóinak közóhaj- 
tásait foglalja magában. Kiterjeszkedik ma- j 
gára a népiskolai intézményre, az iskolafen- j 
tartás jogaira, az iskolákajárás kötelezettsé­
gére, a tanítóképzésre, a tanítók fizetésére, 
alkalmazására, a népiskolai felügyeleti e, a 
tanítótestületekre, és a fegyelmi jogra.

Mindegyik pontja sok uj és hasznos in- | 
tézkedéseket foglal magában. Természetesen 
kiterjed a tervezet a népiskola folytatólagos 
tagozatára, a gazdasági ismétlő-iskolákia is. 
A tanulók száma egy-egy osztályban ez 
szerint 50- illetőleg legfölebb 60 lehet; az 
ismétlő-iskola egy-egy osztályába pedig csak 

S 4i).—50 tanult) járhat. A tervezet szeiint 
i tekintet nélkül az iskolafentartó vagyoni ál- 
I lapotára — a tanítás teljesen ingyenes. Az 
i iskolakötelezettség csekély változtatással a 
j régi maradna. Lényeges változtatás történ- 
I nék azonban a tanítóképzés terén. Itt a kö- 
I zépiskola teljes elvégzése után 800 K. ösz­

töndíjjal egy éves pedagógiai tantolyamot és 
gyakorlati tanítást végezne a tanitó-jelölt, 

I és csak az erre kijelölt bizottság előtt sike­
resen letett vizsgálat után nyerne tanítói ok­
levelet.

A tanítók fizetését illetőleg, bármily jellegű 
népiskola tanítója egyenlő fizetést élvezne,

s akármilyen nyilvános népiskolánál szolgál, 
szolgálati évei, úgy a fizetés fokozatai, mint 
a nyugdíjjogosultság elbírálásánál teljesen 
egyenlő értékkel számíttatnak. A népiskolai 
tanító kezdő fizetése 14U0 koiona volna, 
mely \a 200 korona ötödéves korpótlékkal 
fokozatosan emelkednék annyira, hogy adi. 
szolgálati évtől kezdve 2800 korona fizetést 
élvezne. Ezenkívül ha természetbeni lakást 
kapna, úgy 3, legalább 30-30 Q-m. területű 
lakószobából és a hozzátartozó részekből 
álló lakást és e mellett '/4 hold konyhaker­
tet élvez. Mindezeket lakbérátalányban is 
kaphatja. Bármily jellegű népiskola tanítója 
reszere a szolgálat után megillető fizetést és 
lakásber-átalányt az orsz. tanítói nyugdíj­
intézet állapítaná meg és utalványozza ille­
tékes adóhivatalához, a honnan a tanító köz­
vetlen venné fel, a fizetést havi, a lakásbért 
negyedévi előleges részletekben.

Bármily jellegű iskolafentartó maga köte­
les az iskola minden kiadásáról; — beleértve 
a tanító fizetését is, — gondoskodni olyké- 
pen, hogy a megfelelő összeget két részlet­
ben : junius és december 1-én az országos 
tanítói nyugdíjintézet pénztárába az illetékes 

I adóhivatal utján befizeti. Eddigi tanítói fize­
tésképen adott terményjárulékot az iskola- 
fentartók szednék be, értékesítenék és a fize­
tésre szánt összeg kiegészítésére fordítva 
küldik be a nyugdíjintézet pénztárába. A ki­
fejezetten kántori fizetésre adott jövedelme­
ket nem tartoznak a felekezetek a tanítói 
fizetés kiegészítésére adni. A tanító tanítói 
hivatala mellett a kántori teendőket is vállal-

A TAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA,
Perzselő szerelem.

Éjfél után járt már az idő és a kis társa- j 
ság még együtt ült a fürdővendéglo tora- 
szán. Az enyhe nyáréji szellő feléjük vitte a | 
jázminok és tearózsák bóditó illatát es az 
asszonyok elmerengve mohón szívtak ma­
gukba a kellemes illatot, míg a férfiak az 
asszonyokat bámulva eregették szivarjaik­
ból a finom lila füstöt. Úgy látszott, minim 
mindenki az emlékeiben kutatna valami után.
A csöndet Ládayné, a szőke gyerekasszony 
szakította meg, aki csak másfél év előtt eg> e- 
nesen az apácáktól került a fokoto ala es 
előszeretettel vitatkozott a szerelemro .

Hát önök csakugyan hisznek a szerelem 
mégnességében, abban, hogy az onok hala -
másán lángoló szerelmüktől megperzselünk
az asszony ? n , ,

És megfordítva, — vágott vissza Balogh,
a harmincöt éves vénlegény.

Mondjuk úgy, — folytatta tovább a gye­
rekasszony. Ezzel tehát azt is állítja , rogy 
a nő, legyen az lérj es asszony, vagy eany, 
okvetlenül a karjaikba borul, ha ono i 
eszükbe jut szerelemre lobbanni mm a.

— Úgy van asszonyom, csakhogy nem 
egészen helyesen felezte ki magat. i cm J*
kor, ha eszünkbe jut szerelemre lobbanni,
hanem amikor a szivünk gyűl szene c . 
Nem értek én szerelem alatt holmi pillanatnyi 
fellobbanást, amely bizonyos idő múlva ei 
tűnik, hanem azt a nagy, szenvedélyes, ön­
feláldozó, szent érzelmet, amely őrültté -tepe 
tenni, bűnt képes elkövetni: ez a szerelem,

amelynek őszinteségéről és hatalmáról idővel 
meggyőződik a nő vagy térit: igenis megejti 
még a leghidegebb szivet, még a legerenye- 
sebb nőt is.

— Be kar, hogy ilyen szerelmet ma már 
csak Pékár vagy Rostand hősei éreznek egy­
más iránt, sóhajtotta a szép Kócsné, a fürdő 
„Korhelye“.

_ Téved szépséges asszonyom, - szólalt 
meg hirtelen Döme Gyurka, a szobrász, — 
és Dani is téved. Ilyen szerelem a mi csúnya 
materiális életünkben is található, csakhogy 
mi nem érünk rá, vagy talán rosteljuk ot 
felvonáson' keresztül bűbájosán csengő rí­
mekbe foglalni a szerelmünket, epekedni, mint 
egy holdkóros gymnázista es talán azért van 
aztán, hogy mig amazok mindenkor végig 

i élvezhetik a viszontszerelem mennybeli oro- 
: meit nekünk egy szanakozó es hitetlen mo­

solynál nem jut egyéb. Ilyen szerelem emészt.
I a lelkemet hosszú kínos esztendők óta, tette 
l az életemet pokollá, és az asszony 1 
I kacagott, elkergetett.
j Mindnyájan meglepődve néztek a beszélő^ 

HVen mély, nagy érzelemre nem tai toltak 
I volna képesnek, habár csak a fürdőben, ro- 
I vid idő előtt kerültek össze. Csak egy asz- 

szoi-iv Csathó Elemente ult nyugodtan es 
úgy látszott, mintha a kenyérijeiből formait 
apró alakok jobban érdekelnek a vitatott kér­
désnél. Valaki azonban úgy lat a, hogy a 
szép asszony egy pillanatra elhalványult cs 
idegesen remegve gyúrja összeírnom ujja.va
a kenyérbéi-darabkákat. A szobrász volt, aki 
egy pillantást vetett feléje.

— Gyerekek, a hangulat nagyon szenti­
mentálissá fajul, hát igyunk inkább - in­
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ditványozta dévaj kacagás közben a körbei \ -
asszony. „ , ,

Es a poharak megteltek pezsgővel es a 
cigány, csak úgy magától belekezdett egy 
búbánatosan zokogó nótába. Egyszerre va­
lami különös hangulat lepte meg az embe­
reket, mintha megreszegedm akartak vojna, 
folyton kocintottak. A pezsgő elhódította okét 
és incselkedtek egymással es kacagtak.

— És milyen az a szerelem, ha ugyan 
egyáltalán létezik ? Üdvösség ? kérdezte kí­
váncsian a gyerekasszony.

_ Viszonzatlanul : kárhozat, — jelentette
ki meggyőződéssel a szobrász. De kísérelje 
meg.

— önnel ?
— Fájdalom, én már szeretek.
_ Goromba ! Fakadt ki az asszony.
És kacagtak tovább és énekeltek. Döme 

odaintette magához a cigányt és lehúzva uj- 
járól a gyémántgyűrűjét rátette a vonora es
mondta: ... . „— More a lelkedet öntsed ma be a he­
gedűdbe és a föld legszebb asszonyára gon­
dolva húzzad cl a nótámat. A fülembe húzd, 
úgy is utolszor húzod nekem, aztan el aka­
rom felejteni azt a nótát. . .

_ >4e a nótát, azt az asszonyt felejtse el,
mondta őszintén a korhely-asszony.

És az éjszaka elkapta a dallamot es vitte
tovább, hogy:

Petiig én csak iszogatok, dalolgatek.
Csititgatoai. altatgatoin beteg, fájó szivemet.“

A szép asszony halkan dúdolta a nótát 
és kocintott a cigánynyal.
- Még egyszer. , ,
A gyerekasszony mar mámoros lett az 

italtól és sírva követelte, hogy Döme beszel-
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hatja, de ha nem akarja, erre nem kenysz' 
i'thctő.

A tanítói á'lások betöltése nyilvános pá­
lyázat utján tői .émk. A községi, felekeze", 
és társulati iskola tanítóját a kir. tanlelü- 
g/elő elnöklete r'atr ez iskolafentauó isi 
kezet iskolaszéke, községi iskolában a köz­
ség kepviselőtestüle v"a-. -j1. nl
tanítót a vallás- és kuzokuiás^g,. miniszter 
nevezi ki, amely m-n a k;r. "'olUug/elu 
jelenlétében nyilvános hivatalos es'-i'u -esznek.

Kgy-egy iskolakerület é.sn a kir. uan.el- 
ügyelő áll ; ennek egy vagy több kir. seged- 
tanfelügyelő segédkezik. K;r. segedtaníelu- 
gyelővé legalább 10 évet szolgált néptanító 
nyilvános pályázat utján nevezhető ki: a 
a kir. tanfelügyelő csak segédtantelüg/előK 
közül nevezhető ki, a szolgálati idő sorrendje 
szerint.

A lelekezeti népiskolák lelett i z rház-

minden józan gondolkozás beláthatja.
A tanítóképzés emelésével, a tanitoi 

kar tekintélye növekszik, lizetése javí­
tásával anyagi helyzete javul, mun­
kája nem lesz a hivatatlan és lfkus 
ki ;• kusok céltáblája

A tét vezet erős és hab'mas bizto­
sítéka lesz a nemzeti ügynek. Szociá-

fontossága meg mindenek fölött az

község, az állami, községi és más népiskola 
fölött pedig a politikai községek gyakorol­
ják a közvetlen felügyeletet, amely azonban 
csupán adminisztratív, a tanító vagy tanító­
testület tólött a jogot nem gyakorolhatják, 
ha azok ellen mégis p: nászuk van, úgy az­
zal a kir tanfelügyelőhöz vagy az egyházi 
hatósághoz forduljanak. Világi tanulmányi 
ügyekben — tekintet nélkü' az 1 iskola jelt 
gére, — a kin tanfelügyelő gyakorolja a 
közvetlen felügyeletet; a vallásoktatatási. a 
felekezeti hatóságok e'lenőrz'k. A világi tár­
gyak tanítására va1 amennyi népiskolának ta­
nításiét vet csak a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ad. A vallástan tanítását rz illető 
felekezeti főhatóság állapítja meg.

Szól ezenkívül a tervezet a tanítótestüle­
tekről és a fegyelmi jogról, amely szinten 
eltér az eddigiektől.

' d 1 V I lUOOMf,-.* ........ , ,
egyenlő fizetés és egyenlő éiéenyesu 
lés tenyeben domborodik k-.

Nagyon ajánlatos vc’na, ha ez egyes 
választókerületek tanítói országgyűlést 
képviselőiket,. a tét vezet csatolasaval, 
arra kérnék, hogy annak érvényreju- 
tá. át támogassák, men vele nagy kul­
turális erdeket mozdítanak elő, benne 
oly hatalmas erőt nyer e nemzet, me­
lyet megdünteni semmi más hatalom 
nem bir.

Gróf Batthyány Pál Zalaváime^ye 
főispánjának székfoglalója,

Mint lapunkban jeleztük, Zalavár- 
megye uj főispánját, gróf Batthyány 
Pált folyó hó 15-en iktatták be mél­
tóságába.

Lényegesebb pontjaiban az előadot­
takban ismertettük a tervezetet, hogy 
az mennyire előbbre vinné népnevelés­
ügyünket anélkül, hogy a telekezetek 
bármily sérelmet szenvednének, azt

A beiktatást megelőző napon, folyó 
hó 14-én délután 5 órakor érkezett 
az uj főispán székhelyére, Zalaeger­
szegre. Zalavármegye és Zalaegerszeg 
közönsége ünnepi köntösben belátha­
tatlan tömegben várta a vasúti állóhe ■ 
lyen. Az épületek a piros-fehér-zöld 

I szinü nemzeti zászlóval, a középüle- 
I tek azonkívül a megye színét viselő 
j kék-sárga zászlóval :> a városi épüle- 
! tek ezenkívül a város színét viselő 

kék-fehér zászlóval valának feldi- 
I szitve.
I A vasúti kocsiból leszáll főispánt 

éljem iadallal fogadta a nagy közön- 
: ség. A testületek zászlósán vonultak

ki Barcza László megyebizottsági tag 
velős szónoklattal üdvözölte, melyre 
a főispán zúgó éljenzések közt adta 
meg válaszát, jelezve, hogy a kitün­
tetést igyekszik az eddiginél is job­
ban megszolgálni a magyarság es 
függetlenség eszméjének ápolásává!. 
Szigethy Nellike, dr. Szigethy Elemer 
ügyvédnek 12 éves leánykája egy 
Q-yönyöiü tubpán-csokrot nyújtott át 
a főispa nak. Ezután hosszú kocsi­
sor kiset-e be a megyeházáig, lo 
négyes fogat volt. A kilométeres Kos- 
suth-utcán éljen-zúgások követték, a 
házak falai szőnyegekkel voltak be­
vonva s az ablakokból kendolobog- 
tatások jelezték, hogy szeretett főis­
pánunk van.

A megyeház udvarán Árvay Lajos 
főjegyző, alispánhelyettes fogadta a 
főispánt.

Fáklyásmenet. Este 8 órakor a 
házak ‘ablakai ki voltak világítva. A 
kereskedők drzes üdvözlő kirakato­
kat csináltak ; a város közönsége 150 
számú hmalmas fáklyásmenetet ren­
dezett a fuispán tiszteletére — éne­
kelve a Hymnuszt, Szózatot, Kossuth- 
nótát s ho y „Budavárán magyar 
zászlót lenget a szél . . Az ün­
nepi szónok a varos részéről Tivolt 
János képviselő lett volna, de tekin­
tettel, hogv a főispán fáradt és rekedt 
volt arra, ho ’ méltó válasz-szónok­
latot tarthasson, az ő kívánságára el­
maradt a szónoklat. A közönségnek 
sok éljenzésére gróf Batthyány főispán 
ezért mégis szólott az ablakból a nép­
hez, bágyadt hangon ugyan, de tiszta 
szívből megköszönve a szeretetnek, 
tiszteletnek és ragaszkodásnak e ha­
talmas nyilvanulását. Őszinte rokon- 
szén vét ajánlja a város közönségé­
nek.

Ünnepélyes gyűlés. Beiktatás.

jen arról a „szívtelen teremtésről“, aminek 
ő nevezte.

_ Leány még ? Asszony ? Barna ? Szőke .
Királyleány ? ostromolták mindenfelől, még 
a szép asszony is kérte, hogy hát mondja 
már el azt a dolgot.

— Akkor meg leány volt — kezdte a 
szobrász — amikor megszerettem. Sokat je­
lünk együtt es a világ: mi- eljegyzett egy­
másnak. <"> akk 'K < -enhat évi s vo't, en hu. z

la'ságtokat elrontani, engem majd csak haza- 
I kisér \ .ilamelyiktek.
j A férfiak szolgálatkészen ugrottak fel he­

lyeikről, az asszony azonban még kocintoit 
1 és dévaj kedvvel énekelte :

^I»cü " én r ak \s Lovatok, da ol^a.ok,
( <;, t atom a a alom be fa jó vemet

•én belekapaszkodott Döme karjába és

mivel a 
lU( '< En p 

-kí'-atnél- 
egesz varos 

ogy e'-itiMPtn a

Megké tern a kezel es k>k 
szü’.i lU'ságosrn ti v-'nak 
dig továbbra is ima Ü, n 
küli, kevély le. n>.. a ye. 
fiatalsága rajongott. A'ig 
fővárosba, mint akkor mondtam : gyot yu'rst 
keresni. nrár a leányból a szony lett. cg. 
elszegényedett má. ti. s neje. En mén : 'Után 
is szerettem, valami vad, őijöngő szerelem 
mel és később hogv összekerültünk, azt meg 
is vallottam neki. ő mén a'-’kor is hideg ma­
radt, uci: szerette az urát. Dem' volt a fcij 
szereim'1 az enyémhez képest ? Hat cv óta 
járok a nyomában és imádkozom hozzá! 
Hat év óta érzéketlen .agyok minden női 
szépség és báj iránt és ’sak ő utána vágyó­
dom, só várgok. Hat év óta látja o a" én 
vergődésemet, szenvedésemet és meg sem 
perzselődött meg a szerelemtől. Es eu úgy 
érzem, ha egyszer a kínjaimba zárhatnám, 
megfojtanám a csókommal az ölelésemmel, 
hogy ne lehessen többé a másé.

Egyszerre elhallgatod Senk sem merte 
megtörni a csendet. A <• ye-ekasszony néhány­
szor magéi .n'ette a poha“át, múltba Kodul,m 
akarna, aztán a szobrászra nézett, vég, e h 
leien elhat? -ozá asr! mondta :

utolsót kocintsunk még, uzuti í

csipk e. .ívűjét magasra emelve kiáltotta 
— Csapat indulj !
A v-vsoság felvhelődött és indult hazafelé 

r; el zés u n fekvő villákon.
A gverekasszony kísérője vállára hajtva 

tejét, egész utói arról a „szívtelen teremtés 
ről“ beszélt aki, úgymond, nem érdemli meg 
ezt a nagyszereimet. A villához érve, a szőke 
asszony csokra nyújtva kicsiny fehér kezét,

' mélyen a léi 11 szemébe né.ett és szinte kö­
nyörgő hangon mondta :

„Felejtse azt az asszonyt ! “
Aztán még egyszer visszanézett a távo­

zóra és a másik pillanatban becsapódott mö- 
i gölte a rácsos kapu.
í Döme. hogy elkísérte a gyerekasszony i, 

sétálni indu't, hogy egy kissé szellőztesse 
kábult fejét es számot adjon magának a tör­
téntekről. Önkéntelenül is a szép asszony, 

j Csathóné lakása felé indult, ahol néhány pil­
lanat a megállt es merően nézett a sötét 
ablakokra. Hirtelen valami vad, a féltékeny­
séghez hasonló érzés vett rajta erőt és alig 
tudta magát türtőztetni, hogy a kapun le ne 
rohanjon megkérdezni, itthon van-e már ez 
asszony. Mert rég itthon kellene már lennie, 
hiszen közelebb lakik, mint ez a másik. És 
mégis, nem jött még haza. Talán Dani . . . 
És eszeveszetten rohant Dani lakása felé. 
Néhány lépésnyire tőle, egy pú'mabokor ár­
nyában egy nagykendőbe burkolt asszony 
mozdulatlanul és amint latja közeledni a fér­

fit, még jobban elrejtőzik. Döme agyát iszonyú 
gondolat zsibbasztotta meg és nem törődve 
a következményekkel, odarohant a bokorban 
rejtőző a'akhoz és lerántotta a kendőt róla.
A szép asszony volt.

— Szerencsétlen mit tett ? kiáltotta két­
ségbeesetten.

Az asszony egész testében remegve, nem 
tudott szólni, aztán erőt véve felindultságán, 
halkan mondta :

— Most, hogy meglátott, nincs már mit 
tagadnom. Jöjjön.

És az asszony szinte vonszolta magával 
a férfit a lakására.

A szép < iszony ledobva magáról a nagy­
kendőt, fáradtan vetette le magát egy zsö- 
lyébe, szemben a férfinak mutatva helyet.

— Ha Ugasson meg. Csak néhány perc 
előtt mondotta, hogy hat év óta szeret en­
gem hűséges szerelemmel és aztán megteszi, 
hogy hajnalban hazak isér egy mámoros fejű, 
gyerekeszü szép asszonyt és engem ott hágy 
egy léha ember társaságában. Nos igen, hadd 
tudja meg, ha a tekintetemből, az ön elől 
való menekvésemből nem tudta meg, hogy 
mióta a fi' jemei ismerem, mindig csak ma­
gát szeretem. És éppen ezért féltem magától, 
futót1 nm előle. Most, hogv láttam azzal az 
asszonynyal elmenni, megijedtem és féltem, 
hogy elveszi’em magát, hogy ne n fog többé 
szeretni. Őru't vol n, amikor clhatá-oztam, 
hogy meglesem magukat. Aztán láttam el­
válni aliól az asszonytól és a boldogság meg­
bénította tagi; :,n t, nem tudtam már vissza 
menni. Elrejtőztem és ön mégis meglátott, 
de ha nem is látott volna meg, én rohantam 
volna utána, me úgy érzem, hogy beteggé 
tesz ez az elfojtott, visszakényszeritett, el­
titkolt szerelem.

R. Mimiké,

menjünk haza. Be vagyok csípve és lélek, 
hogy valami bolondot találok tenni. Az?- 
hogy ti maradhattok, én nem akarom a mu
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Másnap 15-én, kedden délelőtt ti óra­
kor Árvay Lajos főjegyző, alispánhe­
lyettes megnyitja a rendkívüli köz­
gyűlést, melynek egyetlen tárgya az 
uj főispán beiktatása. Üdvözli a tago­
kat és vendégeket. A gyűlésterem és 
a karzat zsúfoltig telve.

Több tagból álló bizottságot küld ki 
a gyűlés a főispán meghívására. 
Egyelőre azonban elnök a gyűlést 
felfüggeszti, mialatt Istentiszteletre 
megy a közönség a templomba, hol 
Legáth Kálmán apát pontifikái. Az is­
tentiszteleten megjelentek a hivatalok 
testületek, egyesületek.

A gyűlésnek folytatólagos megnyi­
tása után erős éljenzés és tapsvihar 
közt a terembe jön gróf Batthyány 
Pál főispán és elfoglalja az elnöki szé­
két. Fölolvassák a kinevezési okiratot. 
Czukelter Lajos első aljegyző olvassa 
a loispání eskümintát s gróf Batthyány 
Pál főispán utána mondva hivatalosan 
megesküszik állásával járó kötelessé­
geire.

Ezután előadta a főispán jól átgon­
dolt, terjedelmes és minden izében ma­
gyar szellemű és lüggctlenségi esz 
mékkel telt programmbeszédét. Minden 
téren megjelölte gondolkozásának és 
majdani eljárásának irányát. Az igaz­
ságosság, a méltányosság és a faj- 
magyarság szeretete világlik ki min­
denütt. A közönség nagy tetszése több­
ször félbeszakította az előadást. Leg­
nagyobb tetszéssel fogadták a mai 
irányú szociálizmusra tett élénk meg- ! 
jegyzését. Benne, úgymond, meleg 
szívre talál a nyomor, igazságosan 
Ítélő lélekre a munka, jogszerető szel­
lemre a kötelességteljesités; de nem 
rokonszenvez azokkal, sőt kérlelhetet­
len bírája kíván lenni azoknak, akik 
munka nélkül kívánják a legjobb éle­
tet, akik kötelessegteljesités nélkül kö­
vetelnek jogokat, akik nem barátjai, 
sőt ellenségei saját hazájoknak es nem­
zetük ügyének.

A terjedelmes szép beszéd után 
Bosnyák Géza üdvözölte a főispánt 
a vármegye közönségének nevében. 
Lelkes, tartalmas, hazafias érzülettel 
telt beszéd. A szónoki hevvel előadott 
szép beszédét gróf Batthyány Pál él­
tetésével fejezte be.

Ezután a megyei és állami hivata­
lok, iskolák tantestületei, egyesületek, 
felekezetek tisztelegtek főnökük veze­
tése mellett.

Délután közös ebédet ült a fényes 
társaság az Arany Bárány vendéglő­
ben. Négy edfél száz ember jött össze 
gróf Batthyány Pál főispán tiszteletéi e. 
Három nagy terem telt meg. Az asz­
talok diszvirágokkal tele, minden, em­
bernek tulipáncsokor; az ételek, ita­
lok, borok, pezsgők, magyarok s ma 
gyárosán dúsak és jók ; az étlap ma­
gyarul. (Csak ne fordítanák a gyümöl­
csöt is franciából „freríészA'é“-nek.) 
A muzsika is magyar: Hymnusz, Szó­
zat, Kossuth nóta, Budavárán . . . 
Káka tövén költ a ruca, s kuruc nó­
ták. A hangulat lelkes. A harmadik tál 
etelnél gróf Batthyány Bál főispán el­
tette a magyar királyt s a közönség 
állva hallgatta. Utana Koller István a 
főispánra mondott köszöntőt. Szép 
beszédeket tartottak még : Zieglei Ka - 
mán országgyűlési képviselő, dr. hu-
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zsicska Kálmán, Eitner Zsigmond, dr. 
Hajós Ignác stb. A társaságnak egy 
nagy része tovább is vígan maradt a 
fehér asztalnál.

Vasút
Budapest-Fiume között Zalavírmegyén keresztül.

Ilin i-s a -zalai törvényhatósághoz benyújtotta 
UDVARDY VlNCZli

A folyó hó 14-én tartott vármegyei köz­
gyűlésen Udvardy Vince főgymnásiumi ta­
nár az alábbi indítványt adta be részletes 
megokolással a nevezett vasút ügyében. Az 
indítványt, melyet alant hozunk, egyhan­
gúlag ellogadták s az összes zalai képvi­
selőkkel együtt egy nagy küldöttség fogja 
elvinni az illető kormányférfiakhoz. Udvardy 
tervezete szerint a vasul Budapest, Székes- 
fehérvár, Keszthely, Zalaegerszeg, Csáktól’- : 
nyán át le Fiúméba vezetne. Erre a nagy- j 
kanizsaiak zúgolódnak, ők is szeretnék c ; 
vasutat. Helyesen érvel Udvardy, mikor azt j 
mondja Kanizsának, hogy épen azért kell | 
Zalaegerszegnek fővonal, mert dacára, hogy ! 
székváros, és elmaradottsága éppen a fő- i 
vonal hiányának tulajdonítható.

Udvardy javaslatát röviden a következők- 1 
ben támogatja.

Az összes szabadelvű kormányok alatt az 
egy Darányi Ignácz földmivelési miniszter , 
ténykedésére emlékezhetik vármegyénk hála- l 
val mert — a többek között Ö alkotta meg ! 
azt a törvényt, amely az elpusztult szőlők 
újítását lehetővé tette, amelylyel a vármegye 
lakossága felének biztositotta existencziáját.

Zalavármegye egyébkent — amint mind­
nyájan tudjuk — a régi kormányok mosto­
ha gyermeke volt.

Most volna itt egy alkalmas szer, hogy a 
régi kormányok bűneit helyrehozzuk, elfeled­
jük a mindenkori kormányok részéről jött 
ama súlyos büntetést, melyet igazi hazati- 
ságunkért kellett megszenvednünk.

Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszterünk 
u. i. azt a fontos kijelentését tette, hogy : a 
fiumei forgalom gyorsabb lebonyolítására egy 
második vasúti vonal siigősen szükséges.

Tekintettel arra, hogy Zalamegye összes 
létező helyiérdekű vasutait államsegély nélkül, 
tisztán a saját erejéből építette, tehát orszá­
gos segélyre jogosult ; tekintettel arra, hogy 
a megye érdeke kivánatosá teszi, hogy Zala­
egerszeg, mint a megye székhelye, fővonalba 
jusson i tekintettel továbbá arra, hogy Zala- 

j megye költői szépségekben gazdag Balaton 
partjának a küllőid által leendő es országos 
szempontból várva-várt arányú fölkeresését 
azon balatonparti vasút, amely már elhatá- 
roztatott, meg nem oldja és a hegykoszoruk,

1 szőlő és bortermése világpiacra való hozata- I Iának kérdését is függőben tartja ; tekintet- I tel még arra, hogy a balatonparti vasútnak 
I Zalaegerszeggel s azon át Lövő Körmend 
I Gráccal, továbbá Lövő—Muraszombat Re­

gedével leendő direkt összeköttetése, vala­
mint a már meglevő Bécs -Zalaegerszeg 
balatonparti vasút a külföld személyloigal- 
mát a leggyorsabban lebonyolítja, a balaton­
parti hegyek szőlő és bortermését pedig a 
legrövidebb utón kiszállítja ; tekintettel arra, 
hogy a most is jövedelmező Boba -János- 
ház—Csáktornya másodrendű vonalszakasz­
nak elsőrendűvé leendő kiépítése míg egy­
részt tetemesen olcsóbb, mint egy uj útvonal 
másrészt a fiumei forgalmat nemcsak a ba­
latonparti, de a Győr—Zalaegerszeg - Csák­
tornyán át is, tehát nem is egy, de - a 
meglévőn kívül — két irányban is szolgai- 
hatja cs végül tekintettel arra, hogy a 1 ru- 
gerhoff—Budapesti osztrák vonal két tűz 
közé vétele azon vonalszakasznak lehető ol­
csón leendő átvételét eredményezi, országos 
és megyei szempontok késztetnek arra, hogy 
ama tiszteletteljes indítvánnyal járuljak a 
Tekintetes Törvényhatósági közgyűlés ele : 
méltóztassék a magas kormánynál sürgősen 
lépéseket tenni arra nézve, hogy .

1. a fiumei forgalom gyorsabb lebonyolí­
tására hivatott második vasút a balatonparti 
vasút kérdésével kapcsolatban oldódjék meg 
úgy hogy annak iránya Budapest, Székes- 
fehérvár, Keszthely, Zalaegerszeg, Csáktor-

május 20,
nyán legyen ; és folytatólag építtessék ki Fiú­
méig,

2. c végből a Boba-Jánosháza-Csáktornyai 
vonalszakasz az állam által megváltva első 
rendűvé építtessék.

3. Zalaegerseg-Lövő-Körmend és Lövő-Mu­
raszombat-Régedé felé vezető helyiérdekű 
vasutak is elsőrendűen építtessenek, - il­
letőleg ilyenekké átalakíttassanak.

Morál.
Aki figyelemmel kiséri a mai társadalom 

tüneményeit, lehetetlen, hogy észre ne vegye 
azt, hogy a közerkölcs napról-napra sülyed, 
hogy a szcietet, az igazság, becsületesség 
eltűnik s helyet az önzés, irigység, igazság­
talanság, szédelgés és más vétkek foglal­
ják el.

Az undorodás fogja el ez embert, ha egyes 
alakok káméleonszerü változását megyfigyel- 
jük. Ma ilyen, holnap olyan. Őszinte, igaz 
hamisítatlan megnyilatkozás nincs. Az alka­
lom más-más szintivé, más-más alakúvá 
teszi ezeket aszerint, mini azt az érdek meg­
kívánja és célját haszonlesés utján előrhető- 
nck véli. Nincs ott tisztesség, becsület. Meg­
csömörlik az ember az ilyen erkölcsi bűztől. 
Aki tegnap bólpoklosként került, az hajlongó 
alázatos szolgáddá lesz, ha kegyeidet remei! 
elnyerni. Aki ellenségként kikerült, lenézett 
tegnap: kerülj a hatalom polcára, úgy hű 
kutyaként kiser, magasztal, csakhogy élvez- 

! hesse barátságodat, kinyerje pártfogásodat.
I Van-e ilyen léha alakban tisztesség ? ti mit 
i gondoltok, talán meghunyászkodnak, szégyen - 

lik aljas lelkűk színváltozását ? Nem. Pöf- 
feszkedő, üres fejű fenhéjázással hordják a 
szemérmetlenség álarcát, hogy eltakarják lel­
kűk valódiságának rut lenyomatát. Nézzünk 
körül, figyeljünk, talán lesz sikerünk őket 
felismerni.

a 1 B E B.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter Bu- 
bics Károly nagykanizsai kir. törvényszéki 
aljegyzőt a nagykanizsai kir. járásbíróság­
hoz, dr. Stolczer László nagykanizsai kir. 
járásbirósági aljegyzőt a pedig a nagykanizsi 
kir. törzényszékhez helyezte.

Kinevezések. Dr. Jakab ignácz László 
pénzügyi fogalmazó gyakornok a zalaeger­
szegi pénzügyigazgatóságtó; Székesfehérvár­
ra pénzügyi fogalmazóvá; helyébe dr. Mo- 
sonszky István törvényszéki joggyakornok 
Budapesről; Kotsis Sándor pénzügyititkár 
pedig pénzügyigazgató helyettessé a dicső- 
szentmártoni pénzügyigazgatósághoz, Nyéki 
Mihály nagyváradi pénzügyi kezelési gya­
kornok pénzügyi iroda tisztté kineveztettek.

Hírek a szolgabirói hivatalból. Szent 
miklóssy Gyula tapolcai főszolgabíró május 
21-tűi kezdődőleg 6 heti szabadságra megy, 
mely időre a hivatal vezetésével di. tiaágh 
váry Jenő szolgabiró bízatott meg. - Zala­
vármegye helyettes alispánja Langer István 
tapolcai szolgabirot bízta meg a balaton-tu- 
redi fürdőbiztosi teendőkkel, ki a jövő hét 
folyamán foglalja el tisztét.

Alispánválasztás. Mint értesülünk, a nyug­
díjazás folytán megürült zalavármegyei al­
ispán! állásra a választás a szeptembeti köz­
gyűlésen lesz.

Vármegyei közgyűlés volt tolyó hó 14-én 
Árvay Lajos főjegyző, alispánhelyettes el­
nöklésével. A többek közt elhatározták a fe­
kete márványtábla felállítását, melyre azok­
nak a neveit vésik, kik a tiulyovszky-téle 
gyűlésen jelen voltak (Lányi Kálmán főmér­
nök Hangay Géza erdőtanácsos, Schneidet 
Gábor ügyész, Yarhidy Lajos polgármester es 
Deák Péter rendőrkapitány.) Megállapítottak 
az alispánságról lemondott Csertán Kát oly 
nyugdiját. Trsztyánszky Ödön árvaszéki el­
nök visszavonta nyugdíjaztatása iránti ké­
relmet. Elfogadták Udvardy Vince tanár in­
dítványát a budapest-liumei vasul ügyében, 
mit lapunk más helyén ismertetünk.

Dr. Ruzsieska Kálmán kir. tanácsos, tan- 
felügyelő folyó hó 17-én délelőtt Tapolcára 
érkezett és taznap délután meglátogatta a
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helybeli állami polgári fiúiskolát. Az egyes 
osztályokban végighallgatta a tanulók felele­
teit, majd értekezletre hívta egybe a tantes­
tületet és jegyzőkönyvet vett fel, melyben 
az iskola helyes pedagógiai vezetéseert, úgy 
a tanulók előmenetele, azok célirányos neve­
lő-oktatása fölött a tantestület minden egyes 
tagjának egyenkint s együttvéve elismeiesct 
fejezte ki. Bizonyára jóleső érzés fogja el az 
i: tézet tanárait, midőn leghivatottabb egyén­
től nyeri fáradozásuk legszebb jutalmát, az 
elismerést. Az elemi iskolák a kanyaró miatt 
még mindig zárva vannak s igy azokat 
kir. tanfelügyelőnk meg nem látogathatta.

Jegyzők és tanítók gyűlése 1 apoleán. 
Folyó hó 29-én sok vendége lesz ^ 1 ápolná­
nak. E napon tartja ugyanis a Tapolca-ja- 
rási jegyzői egyesület, és a \ eszprém egy­
házmegyei rom. kath. tanítók egyesülete 
Tapolca—Balatonfüred vidéki köre évi ren­
des közgyűlését. A két erkölcsi testület 
mintegy 100 tagját Tapolca intelligens tár­
sadalma bizonyára szívesen fogadja és mint 
a múltban, úgy most is külső jelben, a ha­
zak fellobogózásával fogja irántuk rokon- 
szenvét tanúsítani. A jegyzők a községháza 
tanácstermében, a tapitók a róni. kath. kis­
dedóvoda termében tartják gyűlésüket.

A József Királyi He rezeg Szanatórium 
Egyesület tapolcai bizottságának választ­
mánya folyó hó 19 én az állami polgári is­
kola tornatermében Fóliák Adollnc elnöklete 
mellett gyűlést tartott, melyen elnöknő jelenti, 
hogy a központtól megérkeztek az ügyveze­
téshez szükséges nyomtatványok, azokat a 
tisztviselőknek kiadja és a nemes emberba­
ráti egyesület támogatására hívja fel a tago­
kat, egyben ajánlja, hogy az egyesület és a 
kórházalap javára nyári mulatságot fedezzen 
a bizottság. — A választmány elhatározza, 
hogy mivel úgyis több nyári mulatság lesz, 
sikeresebb eredményt vél, ha a bizottság az 
ősz folyamán rendez valami mulatságot kö­
zösen az említett egyesülete.* javára. Úgy 
látszik a kórház mostoha ügyének támoga­
tása a legújabban alakult rokon egye­
sületben talált legelőször visszhangra. Na­
gyon helyesen tennék a helybeli közműve­
lődési egyesületek is, ha a mulatság tiszta 
jövedelmének bizonyos hányadat e célra ad­
nák, ami az ügy érdekében talán több ven­
déget is vonzana.

\ isszalépett képviselőjelölt. A letenyei 
képviselőválasztás alkalmával Dubrovics Mi­
lán és Bosnyák Géza közt pótválásztás lett 
elrendelve. — Mint halljuk Bosnyák Géza 
visszalépett s igy a kerület egyedüli jelöltje 
Dobrovics Mi'án lesz a letenyei kerület kép­
viselője.

Éidekes felfedezés Tapolcáról, amit mi 
sem tudunk. A létesítendő biui pc,-t - fiumei 
vasút érdekében mindig újabb es újabb or­
vok merülnek fel és látnak napvilágot, hogy 
a nevezett vasul Budapestről kiindulva a 
Balaton zalai partján volna legcélszerűbben 
épülendő s igy Tapolcát is érintené, ami­
nek érdekében már mi is közreadtuk érvein­
ket és azon óhajunknak adtunk kilvjezést, 
bárha a vasút igy tervezett építése jönne 
létre. A komoly és elfogadható érvek mellett 
azonban felcsillant egy kis túlzás is, ami 
bennünket legközelebbről érdekel, mert vidé­
künkről szól. A „Zala“ laptársunk folyó h > 
18-iki számában a bud.ipest - fiumei vasút­
ról egy újabb cikk jelent meg, melyben a 
többek között igy szól : „A balatoni világ­
hírű szép vidékek, az ottani kitűnő bot ok, 
gabonatermelő r.agy uradalmak, kőbányák, 
mind alkalmasak arra, hogy egy fővonal for­
galmát a legmagasabb fokra emeljék.“ (Igaz, 
nagyon helyes. Szerk.' Hanem amit cikkiió 
ezután mond cl, azt alighanem I «polca is­
meretlen jóakarójától vette, ki legutóbb „\ ilág­
csoda zár alatt" elmen irt a fővárosi lapok­
ban is megjelent túlzást. De nézzük csak, 
mit is Írnak tovább a mi zár alatt lévő világ­
csodánkról : „Az ott felfedezett barlang-háló­
zat, valóságos világcsoda. I lozzá csak a 
Niagara zuhatag hasonlít a maga fenséges 
pompájában. 240 kilométer terület a Ba­
latontól a Bakonyig alá van aknazva egy 
mást szcldeló barlangokkal. Jegy tét meszelés 
labyrinthus. Itt vannak a világ legnagyobb 
(500 négyszögöles) termei. 20 110 km hosszú
tolyosuk a leggyönyörűbb cseppkóképződ-

ményekkcl. Egy fővonal kell 
Európa turistái fölkereshessek. Hu Keszthely 
tői Almádiig egy fürdőváros épül es az arra 
vezet-', fővonal állomásait villamos köti össze 
a közeli megállóhelyekkel, mienk lesz a vi­
lág leggyönyörűbb üdülőhelye, melyhez ke­
nést Ostende is csak laluszámba megy. sa 
egy fővonal kell s az ábrándnak látszó álom­
kép megvalósulásának letetettek az első a ap- 
kovei.“

Ily hangok után legyünk tehat készén, 
hogy egy napon beköszönt hozzánk az a 
bizonyos angol vagy nemet konzorcium es
milliókat Ígér a mi barlangunkért. Mi nem
bánjuk, de nem hiszszük, hogy bármelyike 
közt is akadna ily lágyagyú, aki ezt meg- 
tenné.

\ szőlő- ós borgazdasági felsőbb tan­
folyam hallgatóinak múlt számunkban emlí­
tett tanulmányútja közben meglátogatta < a 
révfülöpi szőlőket. Badacsonyban megtekin­
tettek a bazakbányat és kőzúzógépet, a net- 
cog Esterházy-íele szőlő es pincegazdasagot 
és felmentek a hegytetőre is. Badacsonyban 
megebédelve, Szigligeti',: «indultak, hol Ney 
Zoltán szives vendéglátásban részesítette a 
kirándulókat. Másnap Beczén, Nagy Áladat 
szőlőgazdaságát tekintették meg. X égül Keszt­
hely vidékén es Hévízre tettek kirándulást. 
Csütörtökön pedig egy tanulságos es kelle­
mes kirándulás emlékeivel utaztak vissza 
Keszthelyről Budapestre.

I ulipánkert Zalaegerszegen. A múlt va­
sárnap alakult meg Zalaegerszegen is a lu- 
'ipánkért bizottság. A noegyesületek tagjai 
és a varos közönségéből is sokan gyűltek 
eg\ be a megye házába, ahol Hertelendy 
Ferencire elnökölt és igaz honleányi éize- 
lemtől áthatott szép megnyitó beszédet tar­
tott. Utána férje, Hertelendy berenc fejtegette 
nz eszmét, a célt s a központtal való össze- 
kö.telest. Fejtegeti az egylet célját, mely a 
magyar érdekek védelmében, a magyal jel 
leg fentartásaban es annak lankadatlan ápo­
lásában nyilvánul. A bizottság diszelnökeűl 
Hertelendy Ferencne ós gt’ól Batthyány Fái 
főispánt, elnöknek Szigelhy Eleméi nét és 
Gráner Gézánét; jegyzőknek Mayer Marian­
nát és Faukovich Stetániát választották. \ a- 
lasztmányi tagok a két nőegyesületnek vá­
lasztmányi tagjai és a város közönségéből 
választattak. Virul a Tulipán, e nemzeti jel­
vény, mely ha tovább terjed es kitartó lesz 
virágzása, úgy biztos talizmánja lesz nem­
zeti diadalunknak.

Épül a tapolezai villamos telep. A múlt 
hét folyamán kezdtek meg a vasúti állomás 
mellett emelendő villamos telepház épülete­
inek előmunkálatait. A telepház építését Heré­
nyi keszthelyi vá'laikozónak adta ki a Ganz 
es társa cég. Az alapozási es egyébb kö­
nnyes munkákat már a jövő hetek folyamán 
megkezdik, melynek elkészülte után azon­
nal hozzáfognak a gépek felállításához és a 
vezetékek szereléséhez. Ha a munka akadályt 
nem szenved, úgy mar október, illetőleg no­
vember hónapra az összes munkálatokat 
befejezik. Tehát már november hónapban 
villanyos fénynyel lesz városunk világítva, 
melylyel szépen haliadó városunk, egy ha 
taimas lépést tesz a kultúra terén. Keszthe­
lyen a múlt heten szövegezték meg a vég­
leges szerződés pontozatait, s igy ott is te- 
mélhetőleg ez év folyamán megkezdhetik a 
villamos világítást.

Sikerült full pán mulatság volt folyó hó 
Ü-án Badacsonytomajon, az ottani iskola 
javára. Dacara a nem éppen kedvező időnek, 
mégis szép erkölcsi és anyagi sikerrel vég­
ződött. A fiatalság nagyobb része magyar 
ruhában jelent meg, ütni 'gén kellemesen 
hatott a szemlélőre. Az otthelyi intelligentia 
is szép számban vett részt, emelve a mu 
lattsag lényét. A négyest 30 pár tánczolta, 
de legszívesebben járták, a szép magyar ru­
hában, a ropogós csárdást. — A sikerült 
mulatság 100 K. 08 filler tiszta jövedelmet 
juttatott a iskola javára, beül fizettek : 
Dénes Lajos 12 K. Haslinger József I K.
I filler Fái, Stern Farkas 3-3 K. Siklóssy 
1 .iijosne, Fackl Elemér, Fuuk X tlmos 2-—2 
K. lvanics Mihály, Dr. Szabii Béla, Stich 
Rezsid, Marton Izidor, Fejes Imre, Fekete 
István, Kenyeres Imre 11 koronát. A ke-
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„vés felülfizetők fogadják ez utón is az is­
kola igazgatóságának hálás köszönetét.

Halált okozó felhőszakadás, jégeső. Alig 
múlik cl egy nap már két hét óta hogy 
a szokatlan meleg napon dorges, villámlás­
ban ne lenne részünk. A vidékről nyert érte­
sítések szerint több helyről felhőszakadást 
jégesőt jeleznek. A rettegett fagyos szentek 
az idén nem hoztak veszedelmet, de ahelyett 
sok helyen volt felhőszakadás, jégeső, ami 
néhol tetemes kárt okozott. Így Sümegen 
a múlt héten mogvorónagysagu surujegeso 
és zápor volt. A jég tenyérnyi vastagon 
lepte el a földet. A felhőszakadás oly víztö­
meget zúdított a városra, hogy több helyen 
a házakba is beömlött. A jégverés elég érzé­
keny kárt okozott a véleményekben. De na­
gyobb jégverés volt Ajkarendeken, hol a dió- 
nagyságu jég igen sok kárt okozott a szőlők­
ben és gabnában. Vasárnap Nagykanizsán 
délután volt mintegy negyedóráig tartó jég­
eső. Hozzánk legközelebb a múlt kedden 
az u. n. Bácsi-hegyen és a mindszentkállai 
határban volt pusztító felhőszakadás és jég­
eső, mely emberáldozatot is követelt. Süni 
esővel kezdődött a vihar, majd mogyoró 
nagyságú süni jégzápor között valóságos 
felhőszakadás következeit. Az ítéletidő útban 
találta X'izeli Lajos káptalantóti lakost, a 
mint a községből téglát vitt a Bácshegyen 
épülő pincéjéhez ; 2 éves Jenő fia a szekéren 
ült, ő a szekér mellett ballagott s velük 
ment Farkas István 17 éves néma iiu is. 
Amint egy mely utón mentek, felhőszakadás 
érte őket utol, mely három méter magasság­
ban rohant léfelé, X’izeli kis fiát lekapta 
a kocsiról, de az ár kiragadta a kezéből s 
elsodorta a kis fiút, Farkas Istvánt s a kocsit 
lóval együtt. Vizeli Lajos egy fába ka­
paszkodva megmenekült. Farkas Istvánt es 
Vizeli Jenőt a hegy lábánál holtan találták. 
Még nem találták meg Szintén káptalantóti- i 
lakos 8 éves fiát. Valószínű valamelyik árok­
ban az iszap eltemette. A jégeső az ottani 
szőlők egy részében 25-30 százalék kárt 
okozott. Hasonló időt jelentenek legújabban 
Csáktornyáról és az ország több vidékéről 
is. A korai jégeső az abnormis időjárásnak 
tudható be, mert már most oly rekkenő hő­
ség járja, mint a legforróbb nyáron.

Vöiök A. és Társa Budapesten. Ha kö­
rültekintünk a magyar kir. szabadalmazott 
osztály sorsjáték tőelárusitói között, önkény­
telenül a Török-cég tűnik fel előttünk. Ezen 
bankház a legnagyobb osztálysorsjegy fő- 
elárusitó és a legtöbb sorsjegyet hozza for­
galomba. Ez nem is csoda, mert e bankház 
a játszó közönség kegyét minden egyes sors 
játékban a legnagyobb mértekben meghódí­
totta. Azonkívül vevői hatalmas szerencsével 
játszatlak. Például e bankház szerencsés ve­
vői egyedül egy sorsjáték 6. osztályában a 
két legnagyobb főnyereményt és pedig a 
600.000, 400.0 0 koronásat egy millió korona 
összegben nyerték, egy másikban pedig a 
600.000 koronás nagy jutalmat, a 100.000, 
90.000, OO.nCO, 50.000, 30.000 és számtalan 
egyéb nagy főnyereményt, l'gy, hogy rövi>l 
idő alatt 25 millió korona óriási összeget 
(fizetett ki szerencsés vevőinek. Ennélfogva 
megragadjuk az alkalmat, hogy Török A. és 
Tsa bankházat, melynek főüzlete 1 eréz-körut 
46., fiókja X’áczi-körút 4, Múzeum-körut 11. 
alatt van, mindenkinek ajánljuk. A terv sze- 

1 rint az 1. osztály húzása már szerdán és 
pénteken, e hónap 23-án és 25-en lesz. A 
sorsjegyek árai: 1 , — 12 kor., 1 2 = 0 kor., 

1 , = 3 kor., 'A 1 kor., 50 filler. Aki tehát 
sorsjegyet akar vásárolni, lorduljon bizalom­
mal Török A. és Társához, Budapesten.

Mi a legnagyobb ajándék ? Minden eset­
re, ha az egész világot megkapjuk. Erről a 
következő hirt olvassuk A Nap május 17-iki 
számában :

Egy egész, világot! Kellemes meglepetést 
szerzett vevőinek Dörge Frigyes bankháza 
azzal az egy méter nagyságú, sokszínű vi­
lágtérképpel, amelyet most adott ki. A legú­
jabb fölfedezéseket szemmel tartó térkép el­
készítését a bankház egyik legelső Buda­
pesti kartográfiái miiintézetre bízta, amely 
feladatát kiváló magyar szaktudósok vezeté­
sével cs közreműködésével mesteri módon 
oldotta meg. Valóban fölösleges egy ilyen
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pedagógiai jelentőségű munka nagy gyakor­
lati értékének méltatására a szót pazarolni. 
Csupán azt kell nyomatékkai hangsúlyoznunk, 
hogy ezt a művészileg és technikailag első­
rendű Dörge-féle világtérképet ingyen bocsát­
ja közre a bankház, ami mindenesetre me­
leg elismerést érdemel, hiszen a térkép elő 
állítása tetemes költségekkel jár. Meg va­
gyunk róla győződve, hogy Dörge Frigyes 
bankházának ez a különleges és előkelő rek­
lámja olvasóink köréből is tömérdek uj ve­
vőt szerez, miért is utalunk a népszerű bank­
ház osztálysorsjegy osztályának jelentésére, 
amelyet mai számunk hirdetési rovatában ta­
lál az olvasó.

Anyakönyvi kivonat
llóllí» ]>!•<» I.

Születés.

Sillinger Károly és neje Hozmán Róza le­
ánya Mária rk. Komjáti Lajos es neje Tóth 
Anna fia Ferenc rk. Barabás György és neje 
Berkes Anna leánya Erzsébet rk. Mersits 
István és neje Takács Róza leánya Mária 
rk. Takács Anna fia Imre rk. Mór Gábor és 
neje Májer Klára leánya Anna rk. Cser 
György és neje Mester Karolina leánya 
Teréz rk. Puklics Zsigmond és neje Holler 
Irma fia Jenő, Mihály rk. Pesti András és 
neje Szőce 1 créz leánya Anna rk. Bogdán 
György és neje Enyingi Róza leánya Mária 
rk. Tokai István és neje Ertli Anna leánya 
Mária rk. Ag Lajos és neje Tóth Anna fia 
Lajos rk. Molnár István és neje Huj der 
Teréz fia István rk. Deutsch Pál és neje 
Veisz Katalin leánya Ilona izr. Csathó Gyula 
és neje Esső Margit leánya Valéria, Anna, 
Terézia rk. Csángó Mária leánya Ilona rk. 
V<?>nai Tamás és neje Huber Róza leánya 
halva született rk. Barabás Pal es neje 
Lovász Teréz leánya halva született rk.
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Száblik Vilmos és neje Bóday Teréz leanya 
Julianna rk. Ten ke Lajos és neje Kovács 
Anna leánya Anna, Mária rk.. Weisz Fülöp 
és neje Heimler Leontin leánya Margit izr. 
Tut i József és neje Kovács Anna fia József rk.

Halálozás.

Nagy József 71 éves korcsmáros, izr. Ha­
lász Mihályné Vidosa Teréz 67 éves, rk. 
Bence István 46 éves napszámos, rk. Rosen- 
feld Adolf 56 éves szatócs, izr. Komjáti Fe 
rencz 4 napos, rk. Illés Károly 9 hónapos, rk. 
Steiner Ferencz 61 éves borkereskedő, izr. 
Tömör Margit 23 hónapos rk. Virág 1 erez 23 
eves, rk. Szabó ferencz 1 hónapos, rk. Ben­
ce f éter 11 hónapos, rk, Veiler Dávid 59 

! eves birtokos, izr. Várnai halvaszületett rk.
Özv. Búj tor Ferenczné 'Lakács Anna 62 éves,

• rk. Árvái Józsefné Zavacki Gizella 27 éves, 
rk. Scanati Ferencz 3 hónapos, rk Bori 
Ferencz 7/ éves kötelesmester, i k. ( suba 
Jánosné Nyári Mária 66 éves, rk.

Házosság.

Kiss István rk. Pirity Ilona rk. Nagy János 
i ág. ev. özv. Somogyi Gaborné Gábor Anna rk.

HIBBBfÉSBE.

Bérbeadó korcsma,
Szigliget község korcsmája

június hó 1-én a községházánál nyil­
vános szóbeli árlejtés utján 3 évre 

bérbe adatik.
Község bíró

Tisztelt háziasszony

Beiktatott címkéink és védjegyeink kiilönfélenemu tutánzatac a valóm 
. Franck: kávé - pótléknak más eredetű, hasonló készítményekkel való gyakori

elcserelésekhez vezetnek, úgy hogy kötelességünknek tartjuk, Önnek -

azon tisztelt háziasszonyok és fogyasztók

érdekében, és azoknak védekezésére, kik minden sejtelem és gyanakodás nélkül 

vásárolnak - ezen lenyomatot |;eredeti-c■ mkéttj átnyújtani, a valódi :Franck: 

kávé-pótlék vételénél teendő beható összehasonlítás és megkülönböz­

tetés céljából. z °

,«4>. ,S’xZ r"p.s’7f odjclx

„ csamccgoldsa.ink ,*«, MM jHM** (.ismertet'VaMrc.)

,sete,tjeit is bevrisátrló-szcinclyzclet is hlofrtnOn, ~ 

o, Jeten cédulát Ősszel,a sántít tis céljából a szakács,,énük á./aa', ,. 

„sonkán otthon szemetükén is meyn zs.jn In i, vaj,,,-, „
„nyknytu-e a vcü/jdt ; Franck: Ti, inbséf/et, tudnánk a. no

gj/tínunhhól szdrzixcLZÓ árul. 

Fogadja ezért hálás kőszönetünket,

Kassa.
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A háziasszony gondos* 
kodásán múlik a csa 
Iád üdve. boldogsága!

A Kathretner-féle
Kncipp-ma'éAa kávé

Kathreiner előállítási módszere révón 
kellemes izü, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ezáltal alegmegbecsülhetetlenebfc 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hanglulyo« 
zuk kifejezetten » Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Knclpp páter véd jegy gyei

gawkr

vétlen
rendelve 1 Fekete, fehér es színes 60 krtol 
11 forint 35 krig, meterenkint, derekak ós 
teljes öltönyökhöz — bérmentve, házhoz s?;al- 
litva Nagy választékot mintákból 
postával küld

Hennebero seiyemgyár. Zürich.
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■FELELŐS SZERKESZTŐ:

dúrge frigyes.
Szerkesztésig és kia .óhivatal:

BadnpBst.ll., Zolíán-uícza 1B
Kiadótulajdonos:

bőrbe fbibves
Vm

A szerencse a nép ajakán
F,°6sz Miigvarors'ág az uj matrvar kir. szab. nsz- 

tálvsor-dáhk rviulhivuli meröesÁlycir'.l bestéi és kn-be­
széd tárgyát kópo/.i >u » P'r,illan fényes eredmény, 
amelyet a nálunk vá imlt s-.mjegYek elértek.

Hogy milyen mcgl - pő, szülte szonzáczins eredmény- 
nvel működik a Bürge Bankház, misein bízó .yitja lobban, 
minthogy eddig nem köves-bb mini

2307 n:^ nvcrcm0nvl
Egyik lönyeremóny a másik lilán jutott a mi ü'Iöt­

féléinknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes gaz­
dasági lüggetlenségh-iz jutott egy ily sors egy révén.

legp-vszerübb, leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés 

pos'aulalv.myon történik. A czim pontosan és olva- 
hatóan irand v

A sorsjegyek árai : cSésj? V„„ 
tél 6.- negyed 3. nyolezad 1.50 kor.

\z élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a 
véletlen egy főnyeremény nyel örvendeztet meg és senki 
sem lúd hatja mit rejt a jövő. A szerencse részére nun- 
dig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse- 
közmondást. Hegyen bizalommal azon szerencso-közmon- 7,- „ w Ä 1 O' V ß ?
disboz. mely a nevének kezdőbetűié alatt áll és ren- POfgC f I I g J ®
del ic azon sorsjegy számot, melyet ugyanazon betű mutat. ö ---------- ——------------- ---

Ez szerencsét tog hozni önnek l 
. A kiválasztott sorsjegysr.Arnot csak úgy biztosit- 

hatjuk, ha a rendelési rögtön eszközli A lcgcsské vobb 
késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti c

_________ _ bankháza

Kossuth LajiS-utcza 4. sár., 
és Zoltán-utcza 16. szám.

Magyarország szerencse-közmondásai!

y ] Minden sorsjegy mögött egy főnyeremény lappang!!!

Akinek pénze van. 

esze is van.
Nme» könnyebb a 

tele erszénynél
P.py gramm szeren 
se Fele? egy kiló 

6sz.P7.el

Többet ót a sok 
péot- mint e

koV barát

Aki mer­

ői nyer
Sokáig el. ki gond

la tanul ól
A szerencse

kerek
Póm uráliit 

• világok

Aki mprPszen hevá^
félni nyeri

n 11111 g lorog A sor« 
ihl'v 11 urnába

íVlmdenkjnek megvan 
mag» szerencse»íját.or A 

a világ ki húzzák

Cnzdagpág ei élet 

gvökera

A szerencse es me 

részség együtt jár
A véletlen • «zereiv 

c-se komája

IÁI A pit. qki szeren

esőben hízik

\ kívánságok ni sok 
zor ii véletlen tel

jesitL

Arany kArrnyehhen 

győz o vasnál
Senkispm kerfilbeli 

el • sornál
A sz.eroncs® 

rak.

Y\J
bankháza, a magy. kir. szab. osztálysorsjátek föelárusitójis

Budapest, Kossutl? Lajos-utca 4,

és Zoltán-utcza 16. szám.
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Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölőprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

marhahús eleje 40 krtól 52 krig
„ hátulja 50 „ 64 „ 

borjúhús eleje 60 „ 70 „
„ hátulja 70 „ 80 „

az árak nyomatékkai együtt értendők.
Hirsch Dávid mészáros

<r <r o 9 9
Tapolcza, (főtér).

n nri' swtxöOfns 3
9 v v v s? v O

május 20.

Badacson hogy egyik kies pont­
ján fekvő 6 m. holdas, fajbort 

termő szőlő, rajta épült uj modern 
villa, verandák és terassok, pincével, 

külön cselédház, istálló, pajta, kút stb,

eladó
Megtekinthető és bővebb felvi- 

lágitást ád
Elter Lajos

Badacsony-tomaj, 
Zala megye.

BECS III. 1., 
Haupstrasse 120. 
Magy. kir. szab.

kronsteiner párolt/
Cs. k. oszt. szab.

omlokzat festékek.
Viharinentes. Mőszben oldható, épületek mázolására. 

49 árnyalatban. Kilója 24 fillértől feljebb.

a MOSHATÓ MÁZOLÁSOK.
úgymint zománc, homlokzat-festék, száraz és lapidon- 
festék. pépnemű, 50 árnyalatban, vízben mosható, 

egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögméterenkint 5 fillér.
------------------ Meglepő siker. ------------------

10 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására. Kimerítő prospektusok mintalapok ingyen és bérmentve.

Óriási szerencse Gaedickenél!
A most befejezett VI. osztályú húzáson immár negyedízben jutottam azon 

kellemes helyzetbe, hogy igen t. vevőimnek a

400.000 KORONÁS NYEREMÉNYT FIZETHETTEM KI.
Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fiizettein ki.

400.000 koronát 16406 számra.
90.000 V 3952
30.000 V 88837
30.000 V 42778
20.000 V 88000
15.000 V 97214
10.000 V 71772

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték 
első osztályához, mely május hó 23-án és 25-én lesz,

egész fél negyed nyolcad sorsjegyeket
12 6 3 1.50 koronáért.

T. vevőim postabefizető laput ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át. 
Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz, 

ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését, szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szeren­
cséje után lettek gazdagokká.

GAEDICKE A. bankáza, Budapest, Kossuth Lajos-u. 11

Az elsőrendű természetes szénsavas 
natrontartalmu ásványvizet, a mohai

AGNES Kedvelt borviz!FORRÁST, mert föltétlenül 
tiszta, kellemes és olcsó 
savanyuviz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak 
b' .tos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne fog­
lalt gyógysóknal fogva kitűnő szere a legkülönfélébb 

gyomor, légcső- és húgyszervi betegségeknek.
v.,,1 vizsgálatok es ajánlatok az Ágnes forrást az orvosok előtt nagyon kedvelt gyógyszerré tették s hamarosan óriási számban kerültek ki orvosi bizonylatok dr. Kétly
. ®í. . ® . ,,____ ,.. xr„.™n__r a, rtr Abnntic-z Hr. Rlmtiir. dr. Fischer, dr. Mosetie. dr. Rust, dr Werner, dr. Gebhardt, dr. Balogh, dr. Varga,

chronikus 
vszert fertőző

betetrséaek ellen ítvpus, cholera stb.) Háztartások szamara masteimercsnci va.anu.e, “'.4..,,.» .......s»“ .elitett víznél
lót a szódavíznél is olcsóbb ; hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegcnyebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki varosokban lerakatok szerveztetek, 

ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forraskezelőség. - Kapható minden füszerüzletben cs elsőrangú vendéglőben.

Főraktár H OF F M A N N d A K B urnái KESZTHELYEN. (1)
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2000.000

NAGY!
Ki még eddig soha szerencsék iséri etet nem 

tett az osztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsiegyet
KISS bankházában, mert

szerencséje NAGY !

Kinek még eddig az osztály sorsjátékban 
eredménye nem volt, tegyen kísérletet 

KISS bankházában, mert

NAGY!KISS szerencséje
Több ezer lél nyert a lefolyt sorsjátékban 

nagyobb nyereményeket
KISS bankházában.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt 
már számos nagy nyereményen kívül
háromszor a jutalmat

600.000 *-»«• 1.800.000
s a legnagyobb főnyereményt

400*000 k°ronat 400*000
összesen 

4 sorsjegyre
kor. igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után küzzéteszszük 
a legnagyobb budapesti hírlapokban a ná­
lunk nyert sorsjegyek jegyzéket, úgy. hogy 
mindenki meggyí ződhetik, miszerint a mi 
tisztelt vevőinknek különösen kedvez 

a szerencse.
Kihúzott nyeremények azonnal Kifizettetnek.
Kísérelje meg szeret csőjét 
KISS bankházában, m.rt

nKIS <- Szerencsem MAC K VI 1

A XVIII. sorsjáték !-sö osztályának 
húzása f, é, május 23. és 25. lesz
Az 1-sö osztáju sorsjegyek árai:
Egy nyolcad K. 1 50 l-'gy fél . 6 K

Egy negyed „ 3.— Egy egész . 12 „

Kiss Károly és Tsa.
a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték főelárusitó helye

li Wz. |>oii I i ii*o<l;i :

IV., Kosuth Lajos-utca 13 

Fiók üzletek:
VI., Váei-körut 5. szám.

VII., Erzsébet körút 22 szám. 
VIII, József körút 78. szám

l
Rohitschi ten )l3 mfarrás
elsőrendű üdítő ital, kü­
lönösen elősegíti az emész­
tést, minden más ásvány­
vizet felülmúl, kapható 
bárhol, csak tessék kérni. 
H raktár Magyarország részére: 

11 o ifma rí rí József
Budapest Háthory-utca 8.

május 20.
A kis-apáti-i határban fekvő „diskai- 

birtokból“ még mintegy 20 hold szántó­
föld és 30 hold rét, azonkívül a sző­
lő, kert es major kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó.

Érdeklődőknek felvilágosítást ad Ta­
kács Jenő kir. közjegyző úr Tapolczán.

Teavajat, főzövajat,
túrót, kifőtt vajat

bármily mennyiségben
rendszeroHen vesz

A. Schetnil, Wien
XVII. Hauptstrasse 67.

6 í> v í>&&& Ő a &Q ■£> £> 6*• f_* 8 ’ y V

Török a szerencse kovácsa!
FELÜLMÚLHATATLAN az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 
2'< millió koronánál tóbb nyereményt fizettünk ki nagyrabeeszült vevőinknek ; ezek 

között a két legnagyobb nyereményt és pedig 
kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt, '"“ifäiäKSJ, 

a legnagyobb 40'>.000 koronás főnyereményt. 
továbbá 5 á lOu.ÜOO, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.00, 3 á 00.000, több 50.000, 
40.000, 30.000, 25.OÜ0, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.t>00, 

3000, 2000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legcsélydúsabb osztály- 

sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.
A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban 125.000 sorsjegyre 62.500 

pénznyeremény jut es összesen 16 millió 475 ezer K. hatalmas összeget sorsolnak ki.

ti* . Íj a Sün pénz széppé varázsolja az eletet! Talán meglepi a
mR! Ifi BIA0 (1 11AVP ííl I HÍ,I térj a felesenét vagy az asszony az urat a neve mol-
, uui.l ü »<« ll II v 8 u III líuuu |e[t ni ló sorsjegy megvétele áltál egy főnyeremény- |--------------------------- . . ... ------- -- is !nyel A veletlen nagy szerepet játszik az eleiben

f< r/ A n n n íl n a n r; ó i-i-i n 4 T könnyen meglehet, hogy cppen egy szerencsés véletlen 
ŰUÜ1 V 11 V U V U Z d ill V l i folytán a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy

nagy nyeremény jut.

A ti ám, Adél Hi40 Dezső, Erzsébet 8411 Iván, Jolán 12105 Ottó. Melánia 20441
Adular, Agnes B8I4 Ed::, Eszter 0888 Jakab, Msa 20284 Ödön, Narczisz 20989
Ailüli. Asola 9, ill," El.k, Etel 10821 lános. ludith 20083 Pál, Neszt! 24236
Ágoston. Amália 11)1112 Elemér, Flóra 20580 lend, luliska 24203 Péter. Olga 24277
Aladár Air a 20145 Emil Franciska 22032 Msei, Karolin 24205 Pisla, Paula 28876
Albert Anatolia 2101!) En Ire, Frida 21252 Kai nan, Katiuka 28S74 Bichard, Pelagic 32715
Allréd, Apollonia 242 5 Ernő, tleno' iiva 24308 Károly, K,fiiin 29834 Robert, Petronell 35640
Ákos Aranka 24285 Ferenc Gertrud 20833 Kornél, Klara 35818 Rudolf, Piroska 3741 1
Ambrus. Berta 28881 Frigyes.Gabr ella 340.13 Kristóf, Kioldd 38825 Salamon, Regina 38164
András. Blanka 31852 Fiilöp, Giz 11a 3 .770 Lajos Kornélia 38188 Samu, Rózsika 38238
Antal, Borbála 38451 Gabor, Hedvig 88118 László, Krisztina 88228 Sándor. Rozalia 41021
Arnold. Borislta 37424 Gáspár, Heléna 8 8173 Leó, Kunigunda 4101!) Simon, Sári 83891
Árpád Betti 3810!) Gergely. Henriett 41.05 Lipét, Laura 8421)4 Tamas, Sarolta ,84769
Arthur. Bella 417114 Géza, Hermina 513:18 Lőrinc, Lenke 84738 Tibor. Szeréna 88049
Aurel, Brigitta 41Ü38 Gusztáv, Hilda 8 4,02 Manó. Leiinia 88014 T hamsr, Theoiona 92773
Attila Cecília 84301) György, Ibolyka 84780 M irkus. Lidia 01)870 Tivadar, Teréz 123503
Balázs, Cornelia 84773 Gyula, Idu :ka 8021!) Plarton, Lina 1111039 Tóbiás, Terns 128504
Bálint, Dóra 880115 Henrik, Ilona 1(11014 Mátyás, Ludmilla 123502 Vendel, Valéria 123508
Barnabás. Dorottya Ilii 104 Hermann, Ilma 123501 Milialv, Lujza 123507 Viktor, Veronika 128516
Béla, Cecília 10091)9 Hugó, Ilka 123500 Miklós. Magdolna 123519 Vilmos, Viktória 123520
Benedek. Eufemia 123505 Ignác, Irén 123540 Miksa, Malvin 128514 Vince, Vilma 123518
Barnát, Emma 123509 Illés, Irma, 128510 Mór, Margit 128515 Zoltán, Zsófia 123521
Dániel, Brneszlin 123518 Imre, Izabella 123511 Nándor, Mária 5483 Zsigmond, Zimsam 123522
Dávid, Éva 123517 István, lanka 3512 Orbán, Martha 8826
Dénes, Evelin w 5t!37 Izidor, Manna 8002 Oszkár Maliid 12314 w

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona, 
továbbá I jutalom 600.000, I nyeremény 400 000, 1 á 200.000, 2 á 100.00, 2 á 
90.0011, 2 a 8'i.OOO, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000
1 ’ ® -ö.OuO, 9 á 20,000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek árai:
;» eredeli sorsieoy frt. —.75 vagy korona 1,50; 1, eredeti sorsjegy írt, 1.50 vagy 3,- korona,
;2 " . " » 3' » » 6*-; 1...........................6.- „ 12,- „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése elleneben küldjük. 
Ilnatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de

legkésőbb
folyó évi május hó 23-áiy —

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak 
es az 1. osztály házasa mar május hó 23-án kezdetét veszi.

társas* TÖRÖK A. és ISA r-MS»
bankháza, ISI DAI’ES 1 EN. — Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete. 

f oarudank oszlalysorjaiek-üzletei : Közp-nt : i eréz-körut 46 a. I. Hók : Váei-körut 4 a.
" Hók ; Aluzeum-Uörut 11 a.

Nyomatott l.őwv It gyorssajt,>jTapoic7.au.


